

齐心协力就是课堂教学的生产力

聊城实高高级中学召开教学教研专题培训会

张超 通讯员 王潇 孙浩冉
牛晓敏 聊城报道

金秋朗日，万物竞秀；切磋琢磨，赋能精进。2024年9月25日上午，聊城实高高级中学张汉刚校长为学校高一年级的各学科组长进行了一次“教学教研专题培训会”。本次会议从教学教研的意义与价值、学科组的五个重要、五项重点工作和本学期的几个工作主线四个方面展开培训，旨在提升聊城实高教育教学质量，促进学科建设，为学生的未来发展奠定坚实基础。

张汉刚校长提出“创新永远在现场”的教学理念，鼓励大

家只有在上学的过程当中去发现问题，提出解决问题的办法，才能最终确定聊城实高的课堂模式。要求学科组长带领老师在听课评课的过程当中，就要不断的去总结和积累，最终形成独具特色的聊城实高的教学特色。

同时，教育教学和成绩是大家统一的目标，作为备课组长要主动作为。要积极的、创新性的开展学科组的各项工作。做好课堂教学设计，在课堂上让学生亲身去体验，亲身去感受。

对青年教师要传承帮扶，带领着备课组的老师每天都生龙活虎，对待每一项工作都认真负责。每一节课堂上都充满激情。只要

是课下有时间就找学生去落实，抓学生落实，把老师的这股干劲儿带动起来。

集体意识放在先。这个集体不仅仅是一个学科组，而是再扩大一下，扩大到一个年级，扩大到一个学校，扩大到整个集团。对于学校的一些规章制度，学科组长首先要带头执行，然后再帮扶着所有的老师执行。

张汉刚校长最后还提出了五项重点工作与四个工作主线，让聊城实高的课堂在全体教师的共同努力下，充满趣味、高效、务实，让每个学生都敢于大胆发言、畅所欲言。

此次教学教研专题培训会为学校的教育教学工作指明了



方向。下一步，在学科组长们的带领下，全体教师将以更加饱满的热情和更高的专业素养，

为学生的成长和发展贡献自己的力量。携手共进，为聊城实高教育的美好未来而努力。

强意识提能力，推进学生自主管理工作模式

——聊城实高高级中学小组评价晋级活动纪实

张超 通讯员 王潇 孙浩冉
牛晓敏 聊城报道

开学已过两周，同学们的学习与生活慢慢步入正轨。聊城实高高级中学为提升学生自我管理意识和能力，积极推进学生自主管理工作模式，各班级9月13日下午开展了小组评价晋级仪式。

对于同学们表现最直观的，就是小组评价晋级活动。回顾和总结过去一周各班学习和管理工作情况，表彰优秀个人、优秀小组，激励督促全体学生走向优秀，拥抱优秀。

在晋级活动中，每个班级评选出优秀个人、优秀小组，上台接受由班级颁发的奖状，每位上台的同学都展示出了实高学生的精神。

小组评价晋级就像一面镜子，能更清楚地看到自己的优点和不足，从而制定自身需要努力达到的目标，向着更好的自己发展。同时优秀小组与个人会将自已的管理或学习经验总结并分享出来，促进个人与班级的共同进步。

小组评价晋级可以促进组内、生生之间的交流与互动，增强小组、班级之间的团队合作意识，提升学生们的责任感



与团体凝聚力。

同时，为营造大家庭温暖氛围，尽快融入集体，班级举办了“生日会”，班主任精心准备了生日蛋糕，向孩子们送上美好的生日祝愿。大家一起唱起生日快乐歌，寿星们围着生日蛋糕共同许下属于自己的生日愿望，大家一起庆祝与许愿。

孩子们表示，这是长大以来过得最有意义的一次生日，在以后的日子里，一定会感恩于心、回报于行，把关爱与浓情化作学习的动力，更加努力地投入到高中学习生活中去。

在评价晋级中，由评选出的

待优个人及团队上台剖析原因，制定目标，然后在全班同学更为激烈的期待掌声中作表态发言，深刻的剖析本周存在的不足，并表示本周存在的学习问题下周不再发生。同时各待优个人与小组都提出了下周的改正目标，为成为优秀个人与小组努力，并希望大家共同监督从而能够进步。评价晋级是班级管理的“核动力”，学校每周举行评价晋级仪式，总结一周所得，表彰优秀个人及团队。活动中，各位同学都获得了很多的成长，每个班级也都有了自己班内的榜样。同学们纷纷表示：将以这次活动为起点，向着美好的未来前进。

教学手记：

用心教育，成就每一个孩子

每一道逐梦的身影都将镌刻成时光的印记，每一滴挥洒的汗水也都将滋养出光明的未来，以奋斗诠释青春的意义，在奔跑的路上不断迈向崭新的彼岸。

用心，是对每一个渴望知识的眼神回应。我们深知，每个学生都是独一无二的宝藏，怀揣着无限的潜力和梦想。

在这里，我们不放弃任何一个学生，用耐心去挖掘他们的闪光点，用爱心去呵护他们的成长。

教师们用心打造每一堂课，让知识不再枯燥，而是如灵动的音符，奏响在学生们的内心；并且精心备课，用生动的案例、有趣的互动，激发学生的学习兴趣，让他们在知识的海洋中畅游。

用心关注学生的全面发展。不仅注重学业成绩，

更关心他们的品德修养、身心健康和社交能力。

组织丰富多彩的课外活动，培养学生的团队合作精神和创新思维，让他们在实践中锻炼自己，成为有责任感、有担当的社会栋梁。

用心倾听学生的声音。尊重他们的想法和感受，鼓励他们勇敢表达自己，建立起良好的师生沟通渠道，让学生们感受到被理解、被尊重，从而更加自信地面对学习和生活中的挑战。

教育家陶行知曾说过：“人像树木一样，要使他们尽量长上去，不能勉强都长得一样高，应当是：立脚点上求平等，于出头处谋自由。”

学校只有坚持关注学生，才是真正的关注教育；只有用心教育，才能成就每一个孩子。

(张超 通讯员 王潇 孙浩冉 牛晓敏)

张炉集镇张北第一小学开展“国防教育”系列主题活动

国晓宁 通讯员 姜秀芳
聊城报道

为弘扬爱国主义精神，普及国防教育，增强国防观念，提高全校师生国防素养，厚植家国情怀，近日，张炉集镇张北第一小学开展了国防主题教育活动。

主题班会上，班主任通过讲述革命历史、英烈故事、播放影视作品等形式丰富学生知识，强化青少年的国防观念和爱国强军意识。

班会课上，同学们全神贯注地观看国防教育视频。军事演练的壮观场面，让孩子们感受到了国家的强大力量；英雄们的事迹，触动学生心灵。视频观看结束后，同学们展开了热烈的讨论，他们分享着自己的真实感受，表达着对军人的敬意和对国家的热爱。

同学们用手中的画笔，描绘出心中的国防梦想。色彩斑斓的海报上，有雄伟的军舰，有翱翔的战机，有英姿飒爽的军人。每

一幅作品都充满了孩子们对国家的热爱和对祖国国防事业的关注。

此次国防教育系列活动让学生们进一步加深了对国防建设的理解和认识，弘扬了爱国主义精神，凝聚了关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的意识。在这个充满挑战与机遇的时代，孩子们将以更加坚定的信念，更加饱满的热情，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

光明小学布置国庆节主题特色作业

为激发学生的爱国情感，对学生们进行爱国主义教育，进一步营造多彩的校园生活，在国庆节来临之际，东昌府区光明小学制定方案布置了国庆节主题特色作业。

低年级学生准备有关爱国的歌曲、故事、诗歌，返校后在教室内表演。四五年级的学生围绕“浓浓爱国情”进行创作，形式不限书法、画画、手抄报等。六年级学生观看有关电影、书籍、文章

后写下自己的感想。对于此项作业，学生们兴致高涨，利用课余时间搜集相关资料，询问家长老师，积极研究，认真完成。一笔一划、一丝一毫无不蕴含着同学们的真情感。

本次特色作业的布置，既丰富了作业的多样性，提高了学生的实践能力，又增强了学生的民族自豪感，激发了他们努力学习的热情。

(国晓宁 通讯员 张萌)